
建筑学院学生外出实习、考察、调研

安全告知书
为进一步加强对学生外出实习、考察、调研期间的安全管理，增强学生安全防范意识和法制观念，提高学生自我保护能力，保障学生人身和财物安全，消除安全隐患，确保各项学习任务顺利完成。根据教育部《普通高等学校学生管理规定》和《学生伤害事故处理办法》有关精神，现将有关安全事项向相关同学告知如下：

一、牢固树立安全第一的意识，加强安全知识学习，不断提高自身安全意识和防范能力，确保人身和财物安全。　　

二、严格遵守实习、考察单位各项规章制度和管理规定，服从带队老师管理。外出学生在实习期间须严格遵守实习单位各项规章制度和管理规定，按照实习单位的安排进行生产实习，不得擅自更改实习计划；同时外出学生应自觉主动地接受安全教育，严格执行岗位安全管理规定，严格按照安全生产流程完成生产实习任务。
三、服从管理。外出学生在教学活动期间，必须自觉服从实习单位及测绘、考察带队老师的管理，必须在带队老师的指导下进行相关测绘及考察等活动，不得违反安全规定、操作流程和老师要求进行操作，也不得在未听从老师安排的情况下擅自进行工作。
四、住宿安全告知。外出期间学生住宿严格按照在校期间的宿舍管理的有关规定执行，在住宿场所内必须遵守消防安全规定，不违章用电、用水，禁止使用热得快等大功率电器；不接触易燃、易爆或有毒物品；加强对个人物品的管理，不轻易留宿外人，不得将数额较大的现金和贵重物品存放在宿舍，出门随时锁门；外出同学保管好随身携带的个人财物和各种证件；严格做好防火、防盗工作，严格遵守宿舍管理的其他规定，避免安全事故发生。

五、严防上当受骗。学生外出期间要增强安全防范意识，提高自我保护能力，明辨是非，谨防被骗。如遇不明情况时不得擅作决定，应及时与辅导员联系，反映情况，咨询后方能决定，特殊情况下应及时报警。
六、注意交通安全。外出学生要严格遵守交通规则，马路上切勿打闹；横穿马路要按交通信号灯指示，并在确定安全的情况下通行；在路边候车时注意不要占道；乘坐交通工具时要遵守秩序，确定车辆停稳后再上车；禁止搭乘无牌、无证、超载车辆，不随意搭乘陌生人车辆；乘座交通工具必须保留票据，外出时尽量结伴而行（特别是女同学），注意旅途安全；禁止酒后驾车等行为存在，避免各类交通事故发生。　　
七、注意饮食安全。养成良好的个人卫生习惯，预防各类疾病发生。做到不在无证经营的饮食小摊及其他不卫生的场所就餐，不吃过期变质的食物，预防食物中毒；一旦发现感染症状或其他身体不适的情况应立即在就近的医院诊治。　　
八、严格请假制度。外出学生要自觉遵守学校和实习单位的各项制度，服从实习单位和带队老师的安排；因故离开实习工作岗位或离队者，必须履行请假手续，请假期间人身及财产安全由学生自己负责。　九、杜绝各类意外事故发生。严禁擅自离岗、离队；严禁到（江、河、湖、海）游泳，严禁攀爬危险构筑物；严禁擅自爬山，严禁从事其他与教学活动无关的可能危及人身及财产安全的一切活动。
十、外出实习期间，学生保证不参与喝酒、赌博等其他严重违反学校纪律及社会治安的活动。不得主动与实习单位或其他人员发生冲突，在保证自身安全和财产不受侵犯的前提下，采取适当措施，避免矛盾激化。
十一、保持信息渠道顺畅。实习学生要经常向辅导员老师或任课老师汇报自己的学习、工作和生活等各方面情况。外出学生如遇到困难或突发事件时应立即报告，情况紧急下要先报警。学生应熟知应急报警措施，如拨打110（匪警）、119（火警）、120（救护）等急救电话。特殊情况、重大情况要在第一时间报告，不拖延、不隐瞒，使上级部门及时了解情况、处理问题。
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本人已认真阅读并知晓以上内容，并保证严格按照上述要求及学校相关规定完成实习任务，因违反本告知书及其他相关规定而产生的一切后果，由本人自行承担。　 
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