
附件二: 2019联创奖学金评选工作细则

2019联创奖学金评选工作细则
为了支持东南大学的学科发展、人才培养，加强企业和高校的学术交流与合作，鼓励学生勤奋学习、全面发展，为国家培养出更多的优秀人才，自2007年起，上海联创设计集团股份有限公司（以下简称联创）在东南大学设立了《联创奖学金》，用于奖励东南大学建筑学院在籍优秀学生，提供北欧建筑游学旅行机会。
2019年联创奖学金评选即将展开，具体评选细则如下：

设奖宗旨

建筑学的学习不仅仅限于书本的学习，对建筑的体验也是学习的一个重要环节。古往今来，许多建筑大师是靠建筑旅行来完成自己对建筑的真正理解，以至奠定今后人生的建筑之路。为鼓励建筑学院学生理论学习与实践体验相结合，全面发展学生的综合素质，特设立此奖学金，用于选拔优秀学生到北欧进行为期三周的建筑之旅。
名额及额度

名额：3名，本科生和研究生不定额。
奖额：奖学金总额为壹万美元，即USD15,000。每位获奖学生奖励肆仟伍百美元，即USD4,500。此奖学金只用于游学北欧的参观考察费用。
注：根据《东南大学奖励基金管理实施细则》规定，奖金总额的10%（即壹仟美元）由东南大学教育基金会统筹使用并管理。

申请对象

东南大学建筑学院在籍的四年级本科生和一年级研究生。

申请条件

1. 热爱祖国、遵纪守法、品行端正、诚实守信、有良好的道德修养；
2. 学科知识扎实、成绩突出、综合素质全面发展；
3. 实践能力强、对大学或社会有所贡献、具有创新精神和领导能力；
4．对建筑旅行、游学北欧有浓厚兴趣，对学费支援有切实需求。

评选流程

联创奖学金评选工作由联创组织，分为初审和终审两轮选拔。东南大学建筑学院参与选拔过程，反馈学生在校学习、课外表现等情况。联创保留最终的评选决策权。具体流程和时间安排如下：
1. 初审
限2019年3月31日前，由学生本人按要求向联创发送电子版申请材料，并将纸质申请材料（一式二份）交到东南大学教育基金会，由基金会统一寄往上海联创公司进行初选。提交的申请材料包含：
1）联创奖学金个人申请表；
2）加盖学校或院系印章的、大学在校期间完整的正式成绩单复印件；
3）本科生须提交加盖学校或院系印章的、最近一次期末考试的同专业全年级排名表，并在排名表的本人姓名前打“√”；
4）证书复印件；
5）论文期刊复印件；
6）奖状复印件；
7）个人简历或个人介绍；
8）作品集；
9）三周北欧游学计划。
由联创资深建筑师对候选人申请材料进行评审，并于2019年4月12日前通报入选学生名单。
2、终审
暂定于2019年4月19日下午1:30，在上海联创公司进行，由联创资深建筑师组成评审团对入选学生进行终审选拔。终审形式为面试，学生可利用PPT、作品集、模型或其他材料现场展示，表述自己竞争奖学金的理由，语言为中文和英语。候选人来回交通费用由联创承担。
3、结果公布
联创于终审当天，将最终评审结果以书面形式报东南大学教育基金会备案，东南大学校庆时发榜公布。评选工作结束后择时在东南大学举行《联创奖学金》颁奖仪式，向获奖者颁发证书，届时联创派代表参加。

如若申请者资质达不到评审标准或申请人数少于最低参评人数要求，联创保留当年次奖金发放权利，以示奖学金的珍重意义和评选的慎重过程。
4、游学
获奖学生利用暑期放假时间，限三周内完成北欧游学。由联创负责获奖学生北欧旅行的邀请函(包括芬兰萨米宁建筑事务所、丹麦，并协助办理签证等事务。8月底学校开学前，学生必须返校。9月至10月，学生完成游学成果汇报任务。
奖金发放
联创奖学金分两次发放。发榜公布后，东南大学教育基金会发放一半奖金给获奖学生。学生完成游学、递交成果任务，经联创和建筑学院审核确认后，基金会发放剩余奖金。
游学成果包含但不限于学术研究、考察研究报告、录音、录像、照片等形式。联创鼓励学生以实际的、更具创意的形式递交成果，也鼓励学生前来公司或在学校进行成果汇报。成果由联创和学生各自存档，成果的版权全部归联创和学生所属。

学生游学安全问题
作为学生出国旅行的保险规定，学生必须使用一部分奖金购买旅游保险。
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